

2008年12月22日
星期一 农历戊子年十一月廿五

郑州日报社出版 国内统一刊号:CN41-0048
邮发代号:35-3 第10991号 今日8版

今天白天到夜里 晴间多云 风力 偏西风3~4级 温度 最高3℃ 最低-6℃ 降水概率10%

打造高品质都市党报

三部门采取五大措施减轻企业负担稳定就业局势

困难企业明年可缓缴社保费

新华社北京12月21日电(记者 杜宇)人力资源和社会保障部、财政部、税务总局日前联合发出通知,采取缓缴社会保险费等五大举措减轻企业负担,稳定就业局势。

缓缴社保费期限不超6个月

《通知》指出,统筹地区在确保社会保险待遇按时足额支付、社会保险基金不出现缺口的情况下,经省级人民政府批准,对暂时无力缴纳社会保险费的困难企业,可以在一定期限内缓缴社会保险费。缓缴执行期为2009年之内,缓缴期限最长不超过6个月。

经核准缓缴期间,企业应继续按月申报应缴的社会保险费,企业和职工缴费年限连续计算,职工应享受的各项社会保险待遇不受影响。缓缴的社会保险费不计收滞纳金。

阶段性降低四项社保费率

《通知》指出,统筹地区在确保参保人员社会保险待遇水平不降低、保证社会保险制度平稳运行、基金不出现缺口的情况下,经省级人民政府批准,可在2009年之内适当降低城镇职工基本医疗保险、失业保险、工伤保险、生育保险的费率,期限最长不超过

12个月。
《通知》同时要求各地不得擅自降低养老保险费率。

不裁员或少裁员的困难企业可使用失业保险基金支付社保补贴

《通知》要求,失业保险基金结余较多的统筹地区,在确保当前和今后一个时期按时足额支付失业保险待遇的前提下,经当地人民政府批准,可开展扩大失业保险基金使用范围试点。
(下转第二版)

国务院常务会议决定,明年起义务教育学校实施绩效工资

教师工资不低于当地公务员

新华社北京12月21日电 国务院总理温家宝近日主持召开国务院常务会议,审议并原则通过《关于义务教育学校实施绩效工资的意见》。

会议指出,义务教育学校实施绩效工资,是贯彻落实义务教育法,深化事业单位收入分配制度改革的具体措施,对于吸引和

鼓励各类优秀人才长期从教、终身从教,促进教育事业健康发展,具有重要意义。人力资源和社会保障部等部门经过一年调研论证,广泛听取意见,起草了《关于义务教育学校实施绩效工资的意见》。会议审议批准了这个意见,决定从2009年1月1日起,在全国义务教育学校实施绩效工资,确保义务教育

教师平均工资水平不低于当地公务员平均工资水平,同时对义务教育学校离退休人员发放生活补贴。

会议要求,地方各级政府要高度重视,认真组织实施。要坚持多劳多得、优绩优酬,重点向一线教师、骨干教师和作出突出贡献的其他工作人员倾斜,把义务教育学校实施

绩效工资同深化学校人事制度改革,完善义务教育经费保障机制,规范学校收费行为和经费管理紧密结合,注意研究解决实施中出现的问题,妥善处理各种关系,积极稳妥做好工作。要按照管理以县为主、经费省级统筹、中央适当支持的原则,确保绩效工资所需资金落实到位。

喜看电信业巨变

大型图片展昨日开展

本报讯(记者 汪辉)从手摇电话到卫星通信,从大哥大到3G手机,用户从12万户到5168万户……改革开放30年来,我省电信事业发生了翻天覆地的变化。昨日上午,由省通信管理局主办的“河南省电信业改革开放30年大型图片展”在省人大常委会开幕。省领导陈全国、史济春、龚立群等出席开幕式。

此次图片展为期3天,共展出图片153张,集中展示了30年来我省电信行业改革发展的重要历史瞬间,真实记录了河南省电信业改革开放以来的发展历程和辉煌成就。

30年来,我省电信行业发展迅速。1978年,全省电话用户只有12万户,而截至今年11月底,全省电话用户总数已达5168万户。全省电信网络规模和用户规模均居全国第五位。我省电信行业紧跟世界通信技术潮流,大量采用新技术,建成了卫星通信、移动通信、数据通信等覆盖全省、通达世界的公用电信网,在技术、业务和服务上已经达到国际先进水平。

郑东新区两车相撞

市领导昨看望伤员

本报讯(记者 张丽霞 实习生 马亚南)20日下午,郑东新区发生一起重大交通事故,共造成28名乘客受伤,一名乘客死亡。昨日上午,市委常委、常务副市长李柳身前往金水区人民医院看望正在救治中的事故受伤人员。

20日下午2时38分,在郑东新区祭城路与文苑路交叉口,一辆由北向南行驶的305路公交车与一辆由东向西行驶的小面包车相撞,坐在许多学生的公交车侧翻,小面包车严重变形,双方车内多名乘客受伤。

事故发生后,金水区人民医院、省人民医院、省职工医院、黄河医院四家医院的医务人员迅速赶往现场救治伤员。目前,除金水区人民医院还有12名伤员正在救治外,其他医院的受伤患者已全部出院。事故原因正在进一步调查中。

市委、市政府对这次事故非常重视。李柳身闻讯后迅速赶往救治伤员最多的金水区人民医院,详细了解事故经过,认真听取伤员的抢救情况,并来到病房,看望受伤人员,希望大家安心养病,政府将抽调最好的医务人员,采取最佳救治方案,力争尽早使他们康复。卫生部门要全力以赴救治伤员,对已经出院的患者要加强跟踪回访工作,确保所有事故受伤人员健康痊愈。

感动中国年度人物候选人评出 武文斌黄久生入围

本报讯(记者 汪辉)记者日前从“感动中国2008年度人物”评选组委会获悉,我省南阳邓州籍烈士武文斌和信阳农民工黄久生已入围“感动中国2008年度人物”候选人。

感动中国年度人物评选活动是由央视从2002年发起举办的,其社会影响力逐年增强。该活动开展以来,在每年揭晓的感动中国年度人物中,都有河南籍人士当选,河南因此成为感动中国年度人物最多的省份。

今年我省入围的两位感动中国年度人物候选人事迹都十分突出。武文斌烈士生前系济南军区某师指挥士官,在今年参加四川抗震救灾时献出了自己年轻的生命,其言其行感人肺腑。农民工黄久生一片赤诚回报父老乡亲,被誉为“680多位鳏寡孤独老人共同的儿子”。他们是中原大地养成的优秀儿子,是河南人民共同的骄傲。

据悉,“感动中国2008年度人物”评选活动目前正在进入群众投票阶段,亿万中原父老和兄弟姐妹正在为他们加油。详情可登录央视网点击:<http://news.cctv.com/special/2008gandongzhongguo/01/>。

寒风中, 温暖的瞬间



昨日,5~6级的大风让我市气温骤降,最低气温达-8℃。记者在街头捕捉了一些寒风中的温情画面,这些或许只是生活中的一瞬,却让人心里感动,暖意融融。①你骑车,我来保护你的耳朵。②妈妈的后背是避风的港湾。③给孩子穿上大人的衣服。④家长把三胞胎姐妹包裹得严严实实。 本报记者 陈靖 摄

强寒潮有望明天暂离

周末挟雨雪卷土重来

在明天暂离我省,不过受其影响,今天全省有4级左右偏北风,气温下降明显,北部和西部山区会出现低温冻害。随后,全省以

晴天到多云天气为主。不过,周末强冷空气将卷土重来,横扫我省大部分地区,带来大风、降温、降雪天气,双休日,

我省大部分地区有小到中雨雪天气。预计我市今天晴天,并伴有3~4级西风,最低温度为-9℃左右;明天晴,最低温度-6℃左右。

气象专家提醒说,面对剧烈降温,老年人、小孩以及身体较弱的人群,要注意保暖;寒潮对蔬菜、花卉苗木等有较大影响,农民朋友要采取相应措施。

“国家名片”打造人文郑州

——郑州邮政发挥行业优势助推我市文化产业发展

本报记者 孙志刚 通讯员 金辉

方寸间浓缩中原灿烂、悠久的历史,也传递着古都郑州的文明。一枚枚精美的邮票和贺卡成为宣传河南、宣传郑州的形象“使者”,遍及世界各地。近年来,市邮政局用发展文化产业“金钥匙”,打开了中原文化的千年宝库,开发的一批批展现中原厚重历史的文化产品,在宣传郑州精神、扩大郑州影响的同时,也大力推进了我市文化产业的发展,为实现“文化强市”目标作出了积极贡献。

“国家名片”见证郑州发展

提起郑州,人们会很自然地与嵩山、少林寺、商鼎这些文化符号联系在一起。这些特殊的文化符号之所以声名远扬,除了影视、旅游等的带

动外,还与邮政部门申请发行了邮票密不可分。这些名胜古迹、文化符号作为“国家名片”的特殊意义,影响也更加深远。河南是华夏文明的重要发祥地,省会郑州作为中国八大古都之一,拥有灿烂的文化、悠久的历史、厚重的文化底蕴。为推动我市文化产业的发展,市邮政局深掘中原文化内涵,在文化、旅游、建筑、自然风光及重大历史事件等方面寻找宣传的切入点,以邮票、明信片、集邮册等文化产品为载体,及时推出适应时代发展潮流,反映时代进步和郑州经济、社会、文化发展,且在国内外、国内都有较大影响力的文化产品。我国发行的以郑州为题材的邮

票可以追溯到20世纪50年代。1958年3月15日国家邮政局发行了全套志号为“特21”的《中国古建筑艺术》普通邮票一套4枚,其中登封嵩岳寺塔就已经名列其中。这也是郑州第一次登上“国家名片”,当时引起全国的关注。截至目前,国家邮政局已陆续发行了《古代书院——嵩阳书院》《东周青铜器——莲鹤方壶》《二七纪念馆》等有关郑州题材的邮票十几套,这些邮票作为“国家名片”,将郑州新形象远扬海内外。同时,市邮政局还根据我市实际情况,将文化产品宣传推向深入,相继向国家邮政局申请,并获批发行了《二七纪念馆》《郑州商鼎》《商·饕餮乳钉纹青铜方鼎》等郑州专用邮资图。
(下转第二版)

中国“2009新年音乐会”将在河南艺术中心举行

本报讯(记者 李颖)由国家广播电影电视总局、河南省政府主办,中央电视台、河南省文化厅承办的中国“2009新年音乐会”,将于12月31日晚8时在河南艺术中心大剧院隆重举

行。届时央视一套将现场直播。这是央视第一次在我省直播新年音乐会,也是我省历年来举办的规格最高的新年音乐会。据了解,“2009新年音乐会”将由

二七区设免费大学生创业园

零房租助学子就业

本报讯(记者 安群英)“大学生到二七区创业需要哪些条件?”二七区政府办公室电话成了大学生的“创业专线”。近日,二七区启动的大学生零房租创业计划,通过采取免收大学生房租和免税等措施,鼓励大学生用创业带动就业,破解目前大学生就业难的问题。

为帮助更多的大学生解决就业问题,二七区决定,设立免费大学生创业园,在升龙国际中心设立2000多平方米的办公用房,免收大学生房租,同时通过免税、免费、免租金和政府科技基

中国爱乐团演奏,由著名指挥家余隆指挥。著名小提琴大师薛伟、著名歌星毛阿敏等多位艺术家加盟。音乐会将以展示中华民族风情为主,将演奏《闯关东》、《云水谣》、《乔家大院》、《大宅门》、《玉观音》等热播影视剧主题曲,还有精心改编的交响乐《我和你》、《菊花台》等。

整场音乐会用交响乐、民乐等形式尽情演绎中国艺术元素,展示中华文化的深厚底蕴。金扶持的“三免一扶”绿色通道,帮助大学生实现就业理想。二七区委书记史济春介绍,对于有创业意愿的大学生,二七区将通过公开筛选、请专家评估项目等措施,选择有实力的大学生到创业园区发展,同时还拿出更多资金,开展大学生创业免费培训工作。